

Отзыв
научного руководителя

Усольцева Ольга Владимировна – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. - Педиатрия
Диссертация на тему: **«Аутоиммунные формы гепатобилиарной
патологии у детей с воспалительными заболеваниями кишечника»**

Усольцева О.В. при выполнении научной работы зарекомендовала себя как высококвалифицированный врач и сформировавшийся исследователь, показала серьезное отношение к делу и глубокую заинтересованность в изучаемой теме.

В ходе выполненной работы была установлена частота аутоиммунной гепатобилиарной патологии у педиатрической когорты пациентов с воспалительными заболеваниями кишечника. Проведен анализ нозологических форм аутоиммунной гепатобилиарной патологии при сочетанном поражении в сравнении с изолированными формами патологии печени. Дана клинико-лабораторная характеристика сочетания аутоиммунной гепатобилиарной патологии с воспалительными заболеваниями кишечника в сравнении с изолированным язвенным колитом и болезнью Крона, а также изолированным аутоиммунным поражением печени. На основании полученных данных предложены алгоритмы диагностики, разработана прогностическая модель для оценки риска развития аутоиммунной гепатобилиарной патологии у детей с воспалительными заболеваниями кишечника.

Усольцева О.В. лично участвовала на всех этапах исследования: в изучении литературы, посвященной состоянию исследуемого вопроса, разработке дизайна исследования, изучении медицинской документации пациентов, включенных в исследование, формировании базы данных, обработке и интерпретации полученных статистических данных, написанию научных статей, выступлении на научно-практических конференциях, внедрении в клиническую практику разработанных рекомендаций.

Ольга Владимировна самостоятельно проводила пациентам транзитную фиброэластометрию печени с последующей интерпретацией полученных

результатов, совместно с врачом–морфологом проводила морфологическую оценку гистологического материала.

Особенно стоит отметить личные качества Ольги Владимировны. На всем протяжении работы проявила себя как ответственный и трудолюбивый сотрудник. Усольцева О.В. являлась лечащим врачом диагностически сложных пациентов, а также пациентов с тяжелым течением заболеваний. Ольга Владимировна с легкостью находит общий язык с детьми и их родителями, что вызывает их доверие, а это является одним из ключевых шагов в успешном лечении пациентов.

Ольга Владимировна является не только перспективным научным сотрудником, но и прекрасным врачом.

Усольцевой О.В. подготовлено и написано 9 научных работ по теме диссертации, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикаций основных научных результатов диссертационных исследований – 4 (из них статья в журнале, индексируемом в Scopus – 1, обзорная статья – 1), тезисов – 5.

Диссертационная работа Усольцевой Ольги Владимировны «Аутоиммунные формы гепатобилиарной патологии у детей с воспалительными заболеваниями кишечника» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

Усольцева О.В. достойна присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук.

Начальник центра воспалительных заболеваний у детей, заведующий гастроэнтерологическим отделением
ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России,
д.м.н., профессор



Потапов А.С.

Подпись д.м.н., профессора Потапова А.С. заверяю
Учёный секретарь ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России,
д.м.н., профессор РАН



Винярская И.В.

« 5 » сентября 2024 года